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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ausschuss für Soziales führte seine 27. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem
12.09.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 3 b, Gemeindezentrum,
Sitzungsraum von 18:00 Uhr bis 19:33 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Vorsitz

Marko Roye

Mitglied

Mirko Claus
Christian Hennicke
Lothar Koppe
Uwe Müller
Peter Schenk

Sachkundige Einwohner

Martina Römer
Markus Rönnike

Seniorenbeirat

Elke Ronneburg

Mitarbeiter der Verwaltung

Claudia Hammerschmidt Teilhabemanagerin

Gäste

Sabine Radmacher Koordinatorin Psychosoziales Zentrum "Perlenfischer"

abwesend:

Mitglied

Andreas Zachlod

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 12.09.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

2.1 Informationen zur Pflegereform
BE: Frau Juliane Stelter, Pflegeberaterin im Mehrgenerationenhaus

3 Abstimmung über die Niederschrift der letzten Sitzung vom 01.08.2023

4 Einwohnerfragestunde

5 Berichterstattung der Alexianer Ambulante Dienste Sachsen-Anhalt
BE: Frau Sabine Radmacher, Koordinatorin Psychosoziales Zentrum
"Perlenfischer"

6 Vorbereitung Aktion "Kinderfreundliche und Farbenfrohe Stadt Bitterfeld-
Wolfen"
BE: Ausschussvorsitzender

7 Mitteilungen, Berichte, Anfragen

8 Schließung des öffentlichen Teils
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende, Herr Roye eröffnet die Sitzung und begrüßt
alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie
die Beschlussfähigkeit mit 4 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern und 2
sachkundigen Einwohnern fest.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Der Ausschussvorsitzende weist darauf hin, dass der TOP 6 „Informationen
zur Pflegereform“ von der Tagesordnung genommen wird, da die
Berichterstatterin nicht teilnehmen kann. Alle nachfolgenden TOP ordnen
sich der Reihenfolge nach ein.

Die so geänderte Tagesordnung wird durch Herrn Roye zur Abstimmung
gestellt.

einstimmig mit Änderungen beschlossen
Ja 4 Nein 0
Enthaltung 0

zu 2.1 Informationen zur Pflegereform
BE: Frau Juliane Stelter, Pflegeberaterin im Mehrgenerationenhaus

zu 3 Abstimmung über die Niederschrift der letzten Sitzung vom 01.08.2023

Da keine Einwände bzw. Änderungswünsche zur Niederschrift vorliegen,
stellt der Ausschussvorsitzende diese zur Abstimmung

einstimmig beschlossen
Ja 4 Nein 0
Enthaltung 0

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

zu 5 Berichterstattung der Alexianer Ambulante Dienste Sachsen-Anhalt
BE: Frau Sabine Radmacher, Koordinatorin Psychosoziales Zentrum
"Perlenfischer"

Herr Roye übergibt das Wort an Frau Sabine Radmacher. Sie ist als
Koordinatorin beim Psychosozialen Zentrum „Perlenfischer“ der Alexianer
Ambulante Dienste Sachsen-Anhalt tätig.
Sie stellt die Arbeit und die Aufgaben anhand einer umfangreichen
Präsentation vor (siehe Anlage 1).

Herr Peter Schenk beteiligt sich an der Sitzung um 18:07 Uhr. Somit sind 5
Stimmberechtigte anwesend.

Frau Hammerschmidt spricht das Problem der unvoreingenommenen
Kommunikation Betroffener gerade bei Behörden an. Frau Radmacher hat
sich bereiterklärt, in einer Schulung die Mitarbeiter sowie Auszubildenende
der Statverwaltung zur Sensibilisierung im Umgang mit Menschen mit
geistiger Behinderung und psychischen Erkrankungen durchzuführen. Die
Schulungsmaßnahme soll im nächsten Jahr stattfinden.
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Herr Hennicke schlägt vor, an dieser Schulungsmaßnahme auch die
kommunalen Unternehmen zu beteiligen z. B. die Stadtwerke.

Herr Mirko Claus beteiligt sich an der Sitzung um 18:43 Uhr. Somit sind 6
Stimmberechtigte anwesend.

Herr Peter Schenk schlägt aus Sicht der Verwaltung vor, den Betroffenen,
welche bei Behörden vorstellig werden, ein Schreiben mitzugeben. Dieses
Schreiben sollte auch einen Ansprechpartner enthalten, welcher bei
Problemen kontaktiert werden kann. Hilfreich wäre für die Behörden zu
wissen, dass Betroffene in Behandlung sind. Dann würden die Mitarbeiter
auch anders damit umgehen.
Frau Radmacher betont, dass es in erster Linie eine Hilfe für die
Mitarbeiter der Behörden ist, aber nicht für den Menschen mit Behinderung.
Von Betroffenen wird es abgelehnt.

Bestehende Anfragen der Ausschussmitglieder werden von Frau
Radmacher sowie Frau Hammerschmidt abschließend beantwortet.

Herr Roye bedankt sich für die ausführlichen Erläuterungen.

zu 6 Vorbereitung Aktion "Kinderfreundliche und Farbenfrohe Stadt
Bitterfeld-Wolfen"
BE: Ausschussvorsitzender

Herr Roye eröffnet den Tagesordnungspunkt. Er verteilt den Aufruf (siehe
Anlage 2) zur Aktion „Bitterfeld-Wolfen – farbenfroh und kinderfreundlich“
an die Ausschussmitglieder. Die Veranstaltung findet am 22.09.2023 statt.
Die Mitglieder des Ausschusses stellen fest, dass der Aufruf überarbeitet
werden muss, da er fehlerhaft ist.

Frau Hammerschmidt wird beauftragt, den Flyer an alle in der Stadt
Bitterfeld-Wolfen befindlichen Kindereinrichtungen zu verteilen. Herr Roye
leitet den überarbeiteten Aufruf gleich morgen an Frau Hammerschmidt
weiter.

Der Ausschussvorsitzende bittet die Ausschussmitglieder um Aktivierung
in den sozialen Netzwerken.
Weiterhin bittet er alle ersichtlichen Aktionen festzuhalten, um es auch
dokumentieren zu können.

Herr Roye merkt an, dass er sich mit der Presse nochmal verständigt hat.
Der Pressestelle wird er ebenfalls einen Flyer übergeben, so dass eine
Veröffentlichung auf der Homepage, Instagramm, Facebook sowie
in weiteren Medien erfolgen kann. Im Amtsblatt der Stadt Bitterfeld-Wolfen
kann eine Veröffentlichung leider nicht mehr erfolgen.

Der Ausschussvorsitzende stellt den Flyer auch über die sozialen Medien
online.

zu 7 Mitteilungen, Berichte, Anfragen

Herr Roye geht auf die Themen für die nächsten Sitzungen ein.

 Ausschuss für Soziales am 17.10.2023:
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Die Sitzung findet im Sitzungsraum Bürgerhaus Bobbau
(Wasserturm) um 18:00 Uhr statt. Zum Tagesordnungspunkt
„Informationen zur Pflegereform“ soll nochmals Frau Stelter
eingeladen werden. Weiterhin soll die „Berichterstattung zum Stand
Verhandlungen/Vertragsanpassungen mit den Nutzern/Vereinen von
städtischen Objekten“ auf die Tagesordnung. Hier soll ein Vertreter
des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft teilnehmen und zum
aktuellen Stand berichten.

 Ausschuss für Soziales am 28.11.2023:
Hier wird der TOP „Berichterstattung zur Umsetzung des
Stadtentwicklungskonzeptes – Teilplanung Soziales,
Berichterstattung zur Sozialraumplanung, Schaffung von
bezahlbarem Wohnraum“ auf der Tagesordnung sein.
Weiterhin möchte Frau Hammerschmidt die Sitzung nutzen, um
ihre Tätigkeit als Teilhabemanagerin vorzustellen.
Herr Peter Schenk weist darauf hin, dass der Stadtelternrat neu
gewählt wurde. Sollte es einen neuen Vorsitzenden geben könnte
sich dieser in der Sitzung vorstellen.
Sitzungsort ist der Ratssaal im Rathaus Ortsteil Wolfen.

zu 8 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um
19:33 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Marko Roye
Ausschussvorsitzender

gez.
Kathrin Schauseil
Protokollantin


